

# 別得罪木匠

木匠分為大木匠和細木匠，造房子的是大木匠，做傢俱的是細木匠。覃木匠是大木匠，方圓百里赫赫有名。他不僅手藝高超，早年間還拜一位江湖異士為師，學了一身奇異的本領。

覃木匠手藝雖好，心眼卻小。這年，村裡一個姓黃的東家請覃木匠建造新房。夜裡，黃東家做了一個夢，夢見自家屋後那棵三人合抱粗的香楓樹枯死了，樹攔腰折斷，把正在建造的新房砸了個稀巴爛。黃東家嚇出一身冷汗，一早醒來，便決心砍樹。可是香楓樹本已向新房嚴重傾斜，砍斷後必然會倒向房子，除非用人力將重心轉移。那麼大的香楓樹，重心豈是人力能夠轉移的？

於是，黃東家請覃木匠幫忙。

覃木匠答應幫忙，但是他提了一個條件，要黃東家給一大筆錢，還要殺兩隻鵝，原因是香楓樹快要成精，砍它要冒很大風險，弄不好會惹禍上身。黃東家心裡老大不願意，但為了新房的安全，還是答應了，說待新房竣工後一併支付。

要錢好說，殺鵝又是為什麼？原來覃木匠有個嗜好，喜食鹹鵝肝。殺兩隻鵝，他就可以吃兩個鹹鵝肝。

一般人家請不起覃木匠，倒不是付不起工錢，關鍵是供不起鵝肝。請覃木匠造房，須事先養好一群肥鵝。殺了鵝，覃木匠只吃鵝肝，不吃鵝肉。造房的工期短則幾個月，長則一年半載，覃木匠一個月至少吃三四回鵝肝，建一次房，少說要殺二十來隻鵝，這對東家來說，可是個不小的負擔。

現在，黃東家的新房尚未竣工，覃木匠已經吃了十來隻鵝。黃東家心想：房子本來就是你造的，幫忙砍棵樹是順水人情，你另要工錢不說，還要再殺兩隻鵝，太不厚道了。

砍樹那天，黃東家殺鵝打糍、斟茶上酒、燃香放炮、隆重祭祀。祭祀過程中，覃木匠龍飛鳳舞地畫了一道符，貼在樹上，雙手合掌雙目緊閉，口中念念有詞。

儀式完成，覃木匠捋起袖子，操起開山斧砍起來。一個時辰後，香楓樹發出巨大的“吱嘎”聲，與此同時，一陣逆風吹來，本已向後山傾斜的樹幹搖枝晃冠，又反向房子傾斜了。

眾人都為覃木匠捏把汗，黃東家更是急得汗如雨下。危急時刻，覃木匠對著傾斜的香楓樹大喝一聲：“孽障，回去！”緊接著，他脫下衣服，朝後山甩去。衣服像長了翅膀似的，一個飛躍，降落在二十米外。說時遲，那時快，傾斜的香楓樹居然站正了，慢慢倒向後山。香楓樹倒下的方位，正是衣服落下的地方。眾人看呆了，都被覃木匠奇異的本領所折服。

不久後，黃東家的新房建成，請眾人來喝喬遷喜酒。覃木匠如約而至，黃東家卻裝傻充愣，沒有把當初許諾的砍樹錢付給覃木匠，只付了建房的錢。酒桌上，覃木匠沒有開懷暢飲，臉色很難看，但沒說什麼。

到了夜裡，大家睡得正熟，覃木匠走到廳堂，朝一根圓柱念念有詞，然後吹一口氣，柱子竟像石榴皮般裂開一條縫。覃木匠畫了一道符，邊畫邊咒，然後塞入裂縫，再吹一口氣，柱子又合上了。

第二年開始，災難相繼降臨到黃家。首先遭難的是黃家的家畜，今天死雞，明天死豬，後天死牛，屢死屢養，屢養屢死，後來索性什麼也不養了。

家畜死光，開始死人。

先是黃東家的長子被躲在床底的毒蛇咬死，不到兩年，小女兒又被穿過房頂的天雷劈死。幾年後，娶媳婦才一個月的三兒子，和媳婦親熱的時候，突發心臟病死在媳婦

身上。十個月後，媳婦難產而死，母子雙亡。

黃東家意識到家裡出了問題，他思前想後，懷疑是覃木匠搞的鬼。黃東家的次子壯如牛生，一氣之下把家裡的整個板壁拆了，可還是找不到任何異樣。

拆開板壁不久，從不生病、連頭疼腦熱都沒有的次子，卻因割稻子割破一根手指，傷口遲遲不能癒合，破傷風死了。

黃東家的老婆受不住一系列沉重打擊，上吊自殺。老婆上吊後不久，黃東家也染上怪病，能吃能喝能睡，就是不能幹活，渾身乏力，到了最後，連吃飯講話的力氣都沒有，活活餓死了。

黃家遭難的這些年，覃木匠仍是生意興隆。這天，又有一家人的新房竣工，東家盛情款待覃木匠，覃木匠自然到場。不知為何，東家殺了鵝，上了鵝肉，偏偏沒有上鵝肝。沒有鵝肝，宴席再豐盛，覃木匠也味同嚼蠟。

這不是故意刻薄我嗎？覃木匠越想越氣，瞅了個空，故技重施。他撿起一片刨花，用墨筆畫了一隻張牙舞爪的惡虎，撲向一個驚恐萬狀的人。畫完後，他咬破手指，在刨花上滴幾滴鮮血，口中念念有詞，向兩指厚的板壁吹了一口氣，嚴絲合縫的板壁裂開一道筷子粗的縫來。覃木匠將刨花折成窄條，塞進縫裡，又朝板壁吹了口氣，板壁重新合攏，看不出任何痕跡。

次日一早，覃木匠氣咻咻地不辭而別，行至半路，他坐下歇息，從布袋裡掏旱煙時，發現袋裡有團拳頭大的芋葉包，打開一看，是鹹得金黃噴香的鵝肝，切成片齊齊整整地碼著。

覃木匠愣了，抽完一鍋煙，又抽完一鍋煙，他起身往回趕。

原來，宴席上，東家還請了不少親友鄰居作陪，如果上鵝肝，同桌不知情的親友必然也會向鵝肝伸筷子。如此一來，覃木匠享用的鵝肝必然大大減少。於是東家特意把鵝肝留了起來，悄悄放進覃木匠的布包，為的是讓他吃到全份鵝肝。也許是要給他一個驚喜，也許是忘了，東家沒有向他說明。

看到匆匆趕回的覃木匠，東家很吃驚。覃木匠開口道：“東家，今早走得急，忘了樣東西，我住一夜再走。”

東家心裡納悶，可不敢多問，不僅不能多問，還要好吃好喝伺候著，於是又磨刀霍霍殺了一隻鵝。

半夜，待東家一家睡熟，覃木匠悄悄起床，取出刨花燒了，乘著夜色悄然離去。

覃木匠自以為事情做得機密，卻不料東家的小兒子恰好起來小解，看到了這一幕。第二天，小兒子津津有味地向家人講述，覃木匠如何念動咒語，板壁如何裂開，他又是如何從裂縫中取出刨花燒掉。東家聽罷倒吸一口冷氣，囑咐兒子不可外傳。

當時在場聽到這奇聞的，還有東家的一對表兄夫婦。那表嫂當時不動聲色，一年後，正好她家裡要建房，表嫂便請了覃木匠。

這時，覃木匠已年過花甲，腿腳不太方便，接活少了，但來人說，東家為了請動他的大駕，特意養了一大群肥鵝，確保他一個月能吃上四次鵝肝。覃木匠聽了不禁心花怒放，別說腿腳不便，就是腿腳斷了，抬也要讓徒弟徒孫抬著去。

上樑那天，女主人一口氣殺了四隻鵝，覃木匠一口氣吃了四個鹹鵝肝。打那以後，覃木匠的健康每況愈下，半年後不治而亡。

原來，當年被覃木匠害了的黃東家一家，並沒有死絕。黃東家還有一個女兒，造新房前就已遠嫁他鄉。

那天，她隨丈夫去親戚家赴宴，住了幾天，聽到覃木匠燒刨花的事後，她終於確定，就是覃木匠害死了自己全家。她夫家是中醫世家，天資聰慧的她嫁過去後學了不少藥理知識，於是在鵝肝裡施了慢性毒藥，為娘家報了大仇。

## 送不來的外賣

李成是一家公司的經理，不久前離婚了。這天，李成有個緊急談判，要坐飛機去外地，他準備把五歲的兒子曉明託付給保姆劉大姐。

眼看司機就快到社區來接他了，可李成早就下了單的外賣卻遲遲送不來。偏巧劉大姐又說臨時有事，還要過一會兒才能來。

李成惱火地抓起手機，剛要給送餐平臺打投訴電話，門鈴響了。門外站著一個渾身濕淋淋的中年男人，身後還有個怯生生的小男孩。還沒等李成開口，中年男人用手背抹了抹額上的雨水，問道：“您好，請問您是李先生吧？我是味美外賣的。”

李成生氣地叫道：“你還知道你是送外賣的啊？都已經超時半個多小時了，我還等著趕飛機呢！”

中年男人不住地鞠躬道歉，一句都沒有反駁。

李成機關槍似的抱怨了一大通，看這送外賣的態度還不錯，又看看他身後的小男孩，跟自己兒子差不多大，兩個小臉蛋凍得通紅，滿眼恐懼地看著自己，不禁心軟了下來，歎了一口氣：“唉，算了，我抓緊時間將就吃幾口吧。東西給我。”

男人局促地低下頭：“實在對不起，外賣……沒有了。”

“什麼？”李成剛剛平息的怒氣一下子又竄上來，“你要我呢？”

男人紅著臉趕緊解釋：“是這樣的。我都到社區門口了，拐彎的時候有一輛車打著遠光燈直開過來，我心一急就摔倒了。我倒是無所謂，我兒子腿摔得不輕，我就帶他去小診所把傷口處理了一下。車也撞壞了，您的外賣也全撒了……我心想，還是得來跟您說一聲……”

“爸爸，我難受，我想吃飯。”李成身後，曉明可憐巴巴地拽了拽他的衣角。

看著兒子的小臉，李成心疼不已，發瘋般地吼了起來：“我要投訴你！”

他氣急敗壞地摔上門，手機鈴聲響起，是司機打來的，通知李成出發時間已到。

李成深吸了一口氣，好不容易才平靜下來。他看了看表，離保姆劉大姐來的時間還有十多分鐘。顧不了那麼多了，這次的合同要是談成了，利潤非常可觀，絕不能錯失。他俯下身安慰兒子，可曉明緊緊地攥著他的手不放，一直說：“爸爸，我難受，要爸爸陪。”

李成把兒子抱到沙發上，說：“曉明乖，爸爸很快就回來了，給你帶好吃的、好玩的。”可曉明還是不願鬆開李成的手，哭個不停。這時司機又打來了催促的電話，李成想著劉大姐快到了，咬牙鬆開兒子的手，飛奔下樓。聽著

樓上兒子撕心裂肺的哭聲，李成的心也絞成了一團……

好不容易熬到飛機落地，李成趕緊打開手機，一連串的提示音此起彼伏，有好幾個劉大姐的未接來電。李成心頭一緊，趕緊回撥過去：“劉大姐，怎麼了？”

電話那頭傳來劉大姐驚慌失措的聲音：“李先生，曉明丟了！我進門時，家裡一個人人都沒有……”

李成的心一下子提到了嗓子眼，他努力克制住自己，語無倫次地交代道：“監控！去查監控，物業有，對著家門的……去查！”

劉大姐說：“已經查過了，曉明是被一個小孩敲開門牽走的。那小孩跟曉明差不多大，穿著綠色上衣、黑色褲子……”

綠上衣黑褲子？李成腦中一閃，這不就是那個送外賣的小孩嗎？李成有印象，當時孩子身上穿的是寬大的綠色男士外套，一直拖到腳踝，他爸爸只穿了一件沾滿泥土的薄襯衫。

一定是那個送外賣的來報復自己！他要幹嗎？綁架？拐賣？李成越想越怕，渾身顫抖。忽然他想起，外賣訂單裡有派送員的手機號和名字，便趕緊照著撥了過去，可電話一直沒有人接。

李成懊惱極了，當初就是因為他一心只想著賺錢不顧家，前妻才心灰意冷提出了離婚，現在又因為這個，他把年幼的兒子給弄丟了。

回過神來，李成立刻聯繫秘書去買最近的一班回程的機票。就在這時，他的手機響了，又是劉大姐：“李先生，曉明被人送回來了，我讓他跟你說話啊……”

電話那頭傳來一個男人的聲音，沒錯，就是那個送外賣的，“李先生你好，我是剛才給你送外賣的那個人。在你家門口時我就看到你兒子滿臉通紅，精神不太好。後來我們準備走的時候聽到他一直在哭，就想敲門去看看，別是有什麼事兒，結果，發現他發高燒了。我怕孩子有什麼閃失，就擅自把他帶到醫院去了。這會兒他已經退燒了，你放心，孩子到家了，我兒子和他在一塊兒玩呢，沒事兒。”

一時間，李成愧疚不已，問：“那我剛才打了訂單上留的手機號，怎麼一直沒有人接？”

電話那頭的中年男人憨厚地笑了：“嗨，我這一跤摔的，把手機也摔壞了……這不，我怕你找不到孩子著急，就趕緊送回來了……”

李成問：“那，你兒子的傷怎麼樣了？要緊嗎？”

“沒事兒，我兒子磕磕碰碰已經習慣了。我沒錢，他媽也因為這個和我離了婚，可我只要能陪著兒子，平平安安的，就行了……”

李成默默地聽著，不知不覺已淚流滿面……

NAME

**Classified 分類廣告**

**美甲店請人**  
誠接電話，需英文流利，PT/FT均可  
314-685-5866

**Big Bend / Manchester外賣店轉讓，生意穩定。誠請後廚人員。聘請炒鍋，送餐，全工半工均可，有經驗者優先。**  
314-757-3996

**冷暖氣安裝維修**  
314-757-7032  
李宏亮

**招聘居家手工兼職**  
主要是製作串珠，手鏈，手串等。  
時間自由，送貨上門，薪資計件，  
多勞多得，適合居家寶媽。有意者  
諮詢電話或短信：  
**626-210-0127**

**招民宿管理員**  
民宿日常管理確保高效服務福利待遇面議。  
聯繫：  
**929-200-9088**

**店子富人區招奶茶人員，包子師傅。需報稅，全職兼職均可。**  
另招店長 314-665-0783

**高薪招聘家庭保姆**  
由於本人工作比較忙。特請保姆一名，主要照顧我的母親，一日三餐，打掃衛生，愛乾淨，心細懂禮貌，陪我母親說說話。老人行動方便生活能夠自理。  
工作內容，有無經驗均可

**白餐居酒屋+拉麵轉讓**  
位於大學城Loop、停車方便，3200呎，步入式冷藏箱、4個冷凍櫃、大型制冰機洗碗機、12feet hood+2個小hood，4炒鍋+2油鍋+燒烤爐+梅花爐。可改成中餐和自助餐等，有酒吧，啤酒證和烈酒牌  
**314-255-6743**

**考駕照/翻譯 服務**  
考駕照：多年的汽車培訓經驗，熟悉考駕照技術及規則。  
98%以上的學生第一次考試及格。  
翻譯：美國翻譯協會(AT)會員，20多年的豐富翻譯經驗，精通國語、粵語、英、日語。會代你填各種申請表格，陪你到移民局，社安局，法庭/律師樓，醫院等地。  
羅先生/教練**314-210-7219**

**房間分租**  
包水、電、瓦斯，中國城，方便  
**314-239-1430**

**砍樹、修樹、家電、廢五金、垃圾清除、拆除工程**  
誠信可靠、經驗豐富、價錢公道，請電Michael  
314-585-3035

**招聘私人住宅管家**  
負責房屋日常管理與維護：環境巡查、花園養護、清潔監督、水電等基礎設施檢查。  
要求：女性，合法身份，做事細心，有條理，有生活品味，注重細節，每週1200工作時間靈活。  
**636-229-1112**未接請留言

**殺蟲公司**  
密蘇里執照 蟑螂、跳蚤、螞蟻、老鼠、白蟻、蜜蜂、蜘蛛等。商業、住家  
**314-537-3347**  
Ken(僅說英文)

**餐館誠徵**  
有經驗炒鍋、服務生、Busboy及送貨Delivery  
**314-239-1430**

**聖路易新聞**  
**314-991-3747**

**新聞、廣告請洽**  
e-mail: ad-slcj@slcjmail.com  
傳真 314-991-2554